
Od 169 gradonačelnika i predsednika opština u Srbiji samo su devet žene 

Moć u politici  

 

- Od 169 gradonačelnika i predsednika opština u Srbiji samo su devet žene, i to u 

Barajevu, Bačkoj Topoli, Kovinu, Malom Iđošu, Merošini, Odžacima, Rači, Smederevu i Surčinu. 

Prema podacima Stalne konferencije gradova i opština (SKGO), Evropsku povelju o rodnoj 

ravnopravnosti na lokalnom nivou potpisalo je deset lokalnih jedinica, dok radno telo ili lice 

zaduženo za pitanja rodne ravnopravnosti ima 81 lokalna samouprava.  

Vesna Šalović, predsednica opštine Surčin, ističe za Danas da je prostor za žene u 

politici nedovoljno otvoren. “Piramida moći u politici kao najvažnijem području društvenog uticaja 

pripada muškarcima”, ukazuje naša sagovornica. Prema njenim rečima, razni negativni procesi 

koji su danas ispred paravana demokratije, kao što su ključna pitanja u vezi sa nasiljem nad 

ženama, njihovim zdravljem, ulogom u porodici, na vrlo su problematičnom nivou, a usko su 

povezane.  

„ Ako je žena stub porodice i ako želi, može da bude i uspešan rukovodilac, 

predsednik opštine, gradonačelnik ili nešto više. Potrebna je želja, energija, uporan i dugotrajan 

rad i tako možemo pomoći same sebi”, objašnjava naša sagovornica. Po njenom mišljenju, žene 

treba da shvate da onog trenutka kada postanu kreatori odluka a ne samo prenosioci istih, mogu 

da smatraju da su na društvenoj lestvici života postigle značajan rezultat. 

Na Skupštini SKGO u decembru 2012. godine, lokalne samouprave su 

jednoglasno usvojile Deklaraciju SKGO o rodnoj ravnopravnosti na lokalnom nivou. U 

međuvremenu, SKGO je napravila bazu o rodnoj ravnopravnsoti na lokalnom nivou, prvu te vrste 

u Srbiji, a trenutno je u pripremi i Politika SKGO u oblasti rodne ravnopravnosti. Pomenute 

aktivnosti SKGO sprovodi u okviru programa „Podrška lokalnim samoupravama u Srbiji u procesu 

evropskih integracija“ koji finansira Kraljevina Švedske, zemlja koja se ističe u jednakim 

standardima za sve građane i građanke. „Neophodno je da svi zajedno više radimo na promeni 

političke kulture i većem uključivanju žena u dnevnu politiku. Međutim, da bi se to desilo, 

neophodno je da žene imaju bolji kvalitet života, tu prevashodno mislim na obaveze u porodici i 

na poslu, a kako bi im to omogućilo da imaju više vremena i da se uključe u politiku“, kaže za 

Danas Đorđe Staničić, generalni sekretar SKGO. 

Predsednica opštine Bačka Topola Melinda Kokai-Mernjak smatra da je jedan od 

razloga slabog učešća žena u srpskoj politici to što nisu dovoljno hrabre i što nemaju dovoljno 

samopouzdanja. “Takođe, fali nam i podrška muškaraca”, ukazuje Kokai-Mernjak za Danas. 

 

Odbornika duplo više od odbornica 

 



Prema podacima Radne grupe i ekspertskog tima za rodnu ravnopravnost u SKGO, gradska i 

opštinska veća čini čak 84 odsto muškaraca, muških odbronika je 68 odsto naspram 32 odsto 

odbornica, a kada je reč o načelnicima i načelnicama gradskih i opštinskih uprava - 54 odsto su 

muškarci, a 46 odsto žene. Ovi podaci zasnivaju se na 130 popunjenih upitnika gradova i opština. 

 

Tekst novinarke Jelene Diković objavljen u dnevnom listu „Danas“ 19. oktobra 2013. 

 

 


